

# राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम लागू करने वाला हरियाणा पहला राज्य: काम्बोज

कहा: नए अधिनियम से क्षाष्टाचार पर लगेगा अंकुश, डिपो धारकों को भी होगा फायदा

## ■ एनडीआरआई करनाल में किया गया कार्यक्रम का आयोजन

करनाल। जगमार्ग न्यूज: प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एक नवम्बर को हरियाणा के 50 वर्ष पूरे होने के उपलक्ष्य में सर्वोच्च जापान समारोह का भव्य आयोजन किया जाएगा। इस अवसर पर प्रधानमंत्री राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम-2013 के अंतर्गत उचित मूल्य की दुकानों से अभावग्रस्त वर्गों को वितरण हेतु आधार प्रमाणिकरण उपकरण फाइट ऑफ सेल पत्र के माध्यम से सर्वजनिक राशन वितरण प्रणाली को सुधारा करेगा।

यह जानकारी हरियाणा के खाद्य एवं आपूर्ति मंत्री कर्णदेव काम्बोज ने स्थानीय एनडीआरआई सभागार में प्रदेश के डिपो धारकों के लिए आयोजित राशन



एनडीआरआई में आयोजित कार्यक्रम में मंत्री का भाषण।

## डिपो धारकों को दी जाएगी फाइट ऑफ सेल मशीन

मंत्री ने बताया कि प्रदेश के सभी 9352 डिपो धारकों को फाइट ऑफ सेल मशीन उपलब्ध कराई जाएगी और विभाग के सर्वे से जोड़ने के लिए इन्हें इतने की कीमत भी दी जाएगी। इनके माध्यम से इस मशीन में अना का प्रयोग हो सकेगा। प्रदेश में खाद्य सुरक्षा उपकरण कानून के अंतर्गत न सिवाय व अम्बाला डिजिटल के लिए डिजिटल टैक लिमिटेड तथा रोहतक व गुडगांव डिजिटल के लिए सीईएल कम्पनी को नियुक्त किया गया है। वे दोनों कम्पनियां अपने-2 क्षेत्र में डिपो धारक पर क्वॉलिटी सेंटर खोलेंगी और किसी भी डिपो धारक की मशीन की खराबी से सम्बंधित समस्या का 24 घंटे के अंदर हल करेंगी।

9352 उचित मूल्य की दुकानों के साथ-2 लगभग 1 करोड़ 26 लाख उपभोक्ताओं को सेवा प्रदायक धारकों से अपील की कि नई सर्वजनिक राशन वितरण प्रणाली को लागू करने में सहयोग करें ताकि

## अगूदा स्केन कर होगा वितरण

डिजिटल टैक लिमिटेड के क्षेत्रीय प्रबंधक राजीव मन् ने फाइट ऑफ सेल मशीन के संचालन के माध्यम से फाइट ऑफ सेल मशीन को संचालन में लाया जाएगा। बी विकास न सभी डिपो धारकों को प्रस्तुति देने हुए बताया कि इस मशीन में परिवार के मुखिया रजिस्टर राशन कार्ड में सभी सदस्यों की सूची उपलब्ध रहेगी। इस मशीन में परिवार के मुखिया का अगूदा स्केन करते हुए राशन वितरण किया जाएगा। यदि किसी स्थिति में परिवार के मुखिया के स्थान पर कोई अन्य सदस्य राशन लेने जाता है तो उस सदस्य का आधार कार्ड न० का प्रयोग करते हुए राशन दिया जाएगा यदि आधार कार्ड संख्या रिकॉर्ड में मौजूद नहीं रहती तो रजिस्ट्रार में सदस्य का मोबाईल न० डालते हुए मशीन द्वारा मोबाईल पर वन टाइम पासवर्ड (ओटीपी नम्बर) के माध्यम से राशन दिया जा सकेगा। मशीन को डिपो धारक के सिवाय और कोई प्रयोग ना कर सके इसके लिए भी लैंग्विज-आईटी और फासवर्ड की व्यवस्था भी की गई है।

मिलेगा। डिपो धारकों की आय में वृद्धि के लिए भी सरकार योजना बना रही है। आने वाले दिनों में पेशन, बिजली बिल और बैंकों से सम्बंधित कार्य भी डिपो धारकों के माध्यम से करवाने के बारे में विचार किया जा रहा है।

उन्होंने अपनी अभिव्यक्ति में

डिपो होल्डर एम्प्लॉयेशन को और से माध्यम मंत्री महोदय को सेवा। कार्यक्रम में आए हुए अधिकारियों का धन्यवाद विभाग के उपनिदेशक एनके मिश्रा ने किया।

इस मौके पर नवम्बर की मेयर रेजुबाना गुफ, एटीसी डी प्रियंका मेहता विभाग के संपूर्ण

# 'एक नवंबर तक आठ जिले होंगे कैरोसिन मुक्त'

## ➤ राज्यमंत्री कर्णदेव कांबोज ने किया एनडीआरआई में डिपो धारकों को संबोधित

करनाल। जगमार्ग न्यूज: 31 मार्च 2017 तक समूचे हरियाणा प्रदेश को कैरोसिन (मिट्टी का तेल) मुक्त कर दिया जाएगा। आगामी 1 नवम्बर तक प्रदेश के 8 जिलों झज्जर, गुरुग्राम, करनाल, कुरुक्षेत्र, पानीपत, यमुनागर, अम्बाला व पंचकुला को कैरोसिन मुक्त किया जा रहा है।

यह जानकारी हरियाणा के खाद्य एवं आपूर्ति मंत्री कर्णदेव काम्बोज ने स्थानीय एनडीआरआई के सभागार में राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम के अंतर्गत आयोजित एक सेमिनार के समापन उपरांत पत्रकारों को दी। मंत्री ने बताया कि राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम लागू होने से



एनडीआरआई में आयोजित कार्यक्रम में उपकरण को दिखाने वाली कांबोजे।

डिपो धारकों को बड़ा फायदा मिलने वाला है। अधिनियम के कार्य रूप में परिणत होने से डिपो धारकों को 70 रुपये प्रति क्विंटल के हिसाब से कमीशन दिया जाएगा। इसके साथ-2 डिपो धारकों से अन्य कार्य भी लिए जाएंगे ताकि उनकी आय में अपेक्षाकृत और वृद्धि हो सके। पत्रकारों द्वारा पूछे गए सवाल के जवाब में मंत्री और विभाग के

एसोसिएट एसएस प्रसाद ने बताया कि प्रदेश से गलत तरीके से बने राशन कार्डों के हटाए जाने से सरकार को 130 करोड़ रुपये बचत होगी। यह पैसा प्रदेश में विकास कार्यों पर खर्च किया जाएगा। उन्होंने खाद्यान्न के रख-रखाव सम्बन्धी विषय पर पूछे गए सवाल के जवाब में बताया कि सरकार खाद्यान्न को खराब होने से बचाने के लिए 9 लाख मिट्टिक

टन खाद्यान्न क्षमता के साईलोज व्यवस्था पर आधारित गोदाम बनाएगी। इस व्यवस्था से बनाए गए गोदामों में कई वर्षों तक खाद्यान्न खराब नहीं होते। हरियाणा प्रदेश के अधिकारियों की टीम छत्तीसगढ़ और मध्यप्रदेश में स्थापित इस प्रकार के गोदामों की दक्षता देखकर चुकी है।

कार्यक्रम से पहले एनडीआरआई में प्रवेश के समय मुख्य अतिथि ने स्विच काटकर कार्यक्रम की शुरुआत की। इस मौके पर हरियाणवी वेश-भूषा में सजी धर्मी बेटियों ने मुख्य अतिथि कर्णदेव काम्बोज का हरियाणवी संस्कृति में सम्मान का प्रतीक तिलक लगाकर स्वागत किया। मुख्यातिथि ने हर बार की तरह इस बार भी स्वागत की धाली को खाली नहीं जाने दिया। मंत्री ने 1000 रुपये धाली में रखकर बेटियों को आशीर्वाद दिया।